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 Họ và tên học sinh:……………………….Lớp:……Số báo danh……….. 
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 18. Mỗi câu hỏi học sinh chỉ chọn một phương án.
Câu 1: Biểu thức nào sau đây là biểu thức định luật Coulomb
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Câu 2: Điện tích có đơn vị là

A. N (Niu tơn).





B. m (Mét). 



C. N.m (Niu tơn nhân  mét).



D. C (Cu lông).
Câu 3: Hằng số điện môi của không khí có giá trị

A. ε = 0.


 B. ε ≈ 1.


C. ε < 0.


D. ε > 0.
Câu 4: Cường độ điện trường tại một điểm đặc trưng cho

A. thể tích vùng có điện trường là lớn hay nhỏ.

B. điện trường tại điểm đó về phương diện dự trữ năng lượng.

C. tác dụng lực của điện trường lên điện tích tại điểm đó.

D. tốc độ dịch chuyển điện tích tại điểm đó.
Câu 5: Biểu thức tính cường độ điện trường gây bởi điện tích điểm Q (Q>0) là

A. 
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Câu 6: Cho một điện tích điểm + Q; điện trường tại một điểm mà nó gây ra có chiều 


A. hướng ra xa nó.




B. hướng về phía nó.




C. phụ thuộc độ lớn của nó.



D. phụ thuộc vào điện môi xung quanh.
Câu 7: Nếu khoảng cách từ điện tích nguồn (điện tích điểm) đến điểm M tăng 3 lần thì độ lớn cường độ điện trường tại điểm M

A. giảm 3 lần. 

B. tăng 3 lần. 

C. giảm 9 lần. 

D. tăng 9 lần. 
Câu 8: Quả cầu nhỏ mang điện tích 10-9 C đặt trong không khí. Cường độ điện trường tại 1 điểm cách quả cầu 5 cm là


A. 6.105 V/m.

B. 2.104 V/m.

C. 7,2.103 V/m.

D. 3,6.103 V/m.

Câu 9: Đặt một điện tích thử - 2.10-6 C tại một điểm, nó chịu một lực điện 2.10-3 N có hướng từ trái sang phải. Cường độ điện trường có độ lớn và hướng là


A. 100 V/m, từ trái sang phải.


B. 100 V/m, từ phải sang trái.


C. 1000 V/m, từ trái sang phải.


D. 1000 V/m, từ phải sang trái.
Câu 10: Điện trường đều là điện trường mà cường độ điện trường của nó

A. có hướng và độ lớn như nhau tại mọi điểm.
B. có độ lớn như nhau tại mọi điểm.


C. có độ lớn giảm dần theo thời gian.

D. có hướng như nhau tại mọi điểm.

Câu 11: Hai điện tích điểm đặt cách nhau 100 cm trong parafin có hằng số điện môi bằng 2 thì tương tác với nhau bằng lực 8N. Nếu chúng được đặt cách nhau 50 cm trong chân không thì tương tác nhau bằng lực có độ lớn là


A. 1 N.


B. 32 N.


C. 16 N.


 D. 48 N.
Câu 12: Tại một điểm có 2 cường độ điện trường thành phần vuông góc với nhau và có độ lớn là 6000 V/m và 8000V/m. Độ lớn cường độ điện trường tổng hợp là 


A. 10000 V/m.

B. 7000 V/m.

C. 5000 V/m.

 D. 6000 V/m.
Câu 13: Quan hệ giữa cường độ điện trường E và hiệu điện thế U giữa hai điểm mà hình chiếu đường nối hai điểm đó lên đường sức là d thì cho bởi biểu thức


A. U = E.d.
 
 
B. U = 
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 D. U = q.E.d.
Câu 14: Biết hiệu điện thế UMN = 4 V. Hỏi đẳng thức nào dưới đây chắc chắn đúng?

A. VM = 4 V.

B. VN = 4 V.

C. VM – VN = 4 V.
D. VN – VM = 4 V.
Câu 15: Biểu thức nào dưới đây là biểu thức định nghĩa điện dung của tụ điện?


A. C =
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D. C = 
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Câu 16: Đặt vào hai hai bản cực của tụ điện một hiệu điện thế 5 V thì tụ tích được một điện lượng 10-5 C. Điện dung của tụ là

A. 2 μF.


B. 2 mF.


C. 2 F.


D. 2 nF.
Câu 17: Một điện tích q chuyển động trong điện trường không đều theo một đường cong kín. Gọi công của lực điện trong chuyển động đó là A thì

A. A > 0 nếu q > 0.






B. A > 0 nếu q < 0.

C. A = 0 trong mọi giá trị của q.




D. A ≠ 0 còn dấu của A chưa xác định vì chưa biết chiều chuyển động của q.
 
Câu 18: Trong một điện trường đều, nếu trên một đường sức, giữa hai điểm cách nhau 5 cm có hiệu điện thế 10 V, giữa hai điểm cách nhau 8 cm có hiệu điện thế là

A. 10 V. 


B. 16 V.


C. 20 V.


D. 6,25 V.
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai.
Câu 1: Hai bản phẳng có kích thước lớn và bằng nhau, đặt nằm ngang song song với nhau, mang điện tích có độ lớn bằng nhau nhưng trái dấu, hai bản đặt cách nhau một khoảng d = 24 cm, bản tích điện dương ở phía trên, môi trường giữa hai bản là không khí. Hiệu điện thế giữa hai bản phẳng là 48 V. Một êlectron mang điện tích q = -1, 6.10-19 C, khối lượng m = 9,1.10-31 kg bay vào chính giữa hai bản phẳng theo phương vuông góc với các đường sức điện trường với vận tốc v0 = 2.106 m/s. Bỏ qua lực cản môi trường và trọng lực tác dụng lên êlectron. Chọn hệ trục tọa độ Oxy với O trùng vị trí electron bắt đầu vào điện trường, Ox cùng hướng 
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; Oy cùng hướng lực điện tác dụng vào electron.


a) Quỹ đạo của electron là một nhánh của parabol.


b) Electron lệch về phía bản tích điện dương.


c) Gia tốc của electron có phương thẳng đứng, hướng lên và có độ lớn 3,52.1013 m/s2.
d) Phương trình quỹ đạo của electron là 
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Câu 2: Trong chân không đặt cố định một điện tích điểm Q = 2.10-13 C. Tại một điểm M cách Q một khoảng 2 cm có điện tích q = 10-6 C.


a) Cường độ điện trường do Q gây ra tại M có độ lớn 4,5 V/m.


b) Cường độ điện trường do Q gây ra tại M hướng về phía Q.


c) Cường độ điện trường do Q gây ra tại M phụ thuộc vào q.


d) Lực điện do điện trường của Q tác dụng lên q có độ lớn 4,5.10-6 N.
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Câu 3: Cho hai điện tích điểm, đứng yên đặt trong không khí như hình vẽ.
a) Hai điện tích q1, q2 trái dấu. 
b) 
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 là hai lực cân bằng.

c) Đưa hệ hai điện tích điểm trên vào môi trường điện môi đồng chất, có hằng số điện môi [image: image22.png]


 và giữ nguyên khoảng cách thì lực tương tác giữa chúng tăng lên [image: image24.png]


 lần.

d) Nếu giảm mỗi điện tích đi một nửa và tăng khoảng cách giữa hai điện tích này lên gấp đôi thì lực tương tác giữa chúng sẽ không đổi.

Câu 4:  Cho mạch điện như hình vẽ, trong đó nguồn điện có suất điện động 12 V và có điện trở trong 1 
[image: image25.wmf]W

, có điện trở ở mạch ngoài là R1 = 2 Ω, R2 = 4 Ω và R3 = 5 Ω như hình vẽ.
a) Các điện trở R1; R2 ; R3 mắc nối tiếp.

b) Cường độ dòng điện trong mạch bằng 1A.

c) Hiệu điện thế mạch ngoài bằng 12 V.

d) Nhiệt lượng tỏa ra trên điện trở R1  trong thời gian 1 giờ bằng 0,002kWh.
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6
Câu 1: Cho hai bản của tụ điện phẳng cách nhau 5mm. Hiệu điện thế giữa hai bản tụ là 100 V. Cường độ điện trường giữa hai bản tụ có độ lớn bằng x.103 V/m. Giá trị của x bằng bao nhiêu?

Câu 2: Công của lực lạ làm dịch chuyển điện lượng 4C từ cực âm đến cực dương bên trong nguồn điện là 24J. Suất điện động của nguồn là bao nhiêu vôn?

Câu 3: Các thiết bị điện thông thường mà chúng ta dùng hằng ngày đều có các điện trở. Hình bên biểu diễn đường đặc trưng vôn – ampe của điện trở R1 và điện trở R2 của 2 thiết bị điện. Tỉ số 
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 có giá trị bằng bao nhiêu?

Câu 4: Một electron được thả không vận tốc ban đầu ở sát bản âm, trong điện trường đều giữa hai bản kim loại phẳng, tích điện trái dấu. Cường độ điện trường giữa hai bản là 1000V/m. Công của lực điện sinh ra khi electron dịch chuyển đến bản dương là 1,6.10-16J. Chọn mốc thế năng điện tại bản âm. Thế năng điện tại bản dương có giá trị bằng bao nhiêu (tính theo đơn vị 
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Câu 5: Giá bán lẻ điện sinh hoạt của công ty điện lực cho một trường học như sau:
	Thứ tự số kWh điện năng tiêu thụ
	1-50
	51-100
	101-200
	201-301
	301-400
	Từ 401 trở lên

	Giá tiền mỗi kWh (VNĐ)
	1400
	1500
	1700
	2000
	2500
	3000


Một lớp học của trường có sử dụng các thiết bị điện sau:

	Số lượng thiết bị 
	2 Điều hòa    
	4 Quạt
	6 Bóng đèn
	1 Máy chiếu  

	Công suất của 1 thiết bị
	1100 W
	65 W
	40 W
	100 W

	Thời gian hoạt động trong 1 ngày
	4 h
	8 h
	8 h
	2 h


Số tiền điện (Kết quả được làm tròn và chỉ lấy các chữ số phần nguyên) mà lớp học này phải trả trong một tháng (26 ngày học chính) là bao nhiêu Ngàn đồng. 
Câu 6: Cho điện tích điểm Q đặt tại O. Ba điểm O, A, B thẳng hàng; A nằm giữa. Điện tích Q gây ra tại A và B vecto cường độ điện trường có độ lớn lần lượt là 36 V/m và 9 V/m. Độ lớn cường độ điện trường do điện tích Q gây ra tại trung điểm M của AB bằng bao nhiêu V/m?

------------Hết----------

- Thí sinh không được sử dụng tài liệu;

- Giám thị không giải thích gì thêm.
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Phần I . 


(Mỗi câu trả lời đúng được 0,25 điểm)
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Phần II. 

Điểm tối đa của 01 câu hỏi là 1 điểm

Học sinh chỉ lựa chọn chính xác 01 ý trong 1 câu hỏi được 0,1 điểm

Học sinh chỉ lựa chọn chính xác 01 ý trong 1 câu hỏi được 0,25 điểm

Học sinh chỉ lựa chọn chính xác 01 ý trong 1 câu hỏi được 0,50 điểm

Học sinh lựa chọn chính xác cả 04 ý trong 1 câu hỏi được 1 điểm
	Câu
	Lệnh hỏi
	Đáp án (Đ/S)
	Câu
	Lệnh hỏi
	Đáp án (Đ/S)

	1
	a)
	Đ
	2
	a)
	Đ

	
	b)
	Đ
	
	b)
	S

	
	c)
	Đ
	
	c)
	S

	
	d)
	S
	
	d)
	Đ

	3
	a)
	Đ
	4
	a)
	Đ

	
	b)
	S
	
	b)
	Đ

	
	c)
	S
	
	c)
	S

	
	d)
	S
	
	d)
	S


Phần III

(Mỗi câu trả lời đúng được 0,25 điểm)

	Câu
	Đáp án
	Câu
	Đáp án

	1
	20
	4
	1,6

	2
	6
	5
	610

	3
	2
	6
	16
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